ФГБОУ ВПО «БГПУ  им.М.Акмуллы»

Центр развития одаренности школьников

ЗАДАНИЯ II ЭТАПА
1 тура дистанционной олимпиады по химии для учащихся 11 класса

1. В каком ряду расположены только изотопы: 
1) 39К, 40К, 20Са  

2) 41К, 41Са, 41Ar 
3) 41Ar, 40К, 40Са 

4) 39К, 40К, 41К 

2. В какой молекуле полярность связи выше? 

1) NH3 

2) AsH3 

3) PH3 

4) SbH3 

3. Определите неизвестные вещества в соответствии со схемой: 
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А)                                                1) Н2О 

Б)                                                 2) NaNO3 

B)                                                 3) NaNO2 

Г)                                                  4) CuO 

Д)                                                  5) HNO3 

                                                      6) HNO2 

                                                      7) O2 

4. При сгорании газообразного аммиака образуется пары воды и оксид азота. Сколько* выделяется теплоты при этой реакции, если было получено 44,8 л NO в пересчете на н.у.? (Стандартная теплота образования аммиака – 46,19 кДж/моль, стандартная теплота образования NO 90,25 кДж/моль, стандартная теплота образования воды - 241,82 кДж/моль,) 
* Впишите соответствующую цифру в лист ответа. 

5. Вычислите*, во сколько раз увеличивается скорость реакции, протекающей в газовой фазе, при повышении температуры от 30 °С до 70 °С, если температурный коэффициент реакции равен 2. 

* Впишите соответствующую цифру в лист ответа. 

6. В 250 г воды растворено 50 г кристаллогидрата FeSO4 • 7 Н2О. Вычислите* массовую долю кристаллогидрата и безводной соли в растворе.  
* Впишите соответствующие цифры в лист ответа, через запятую. 

7. Определите неизвестные вещества А и Б в следующих схемах: 

Глюкоза + А → Б 

Фруктоза + А → Б 

А)                                       1) HNO3 

Б)                                        2) H2 

                                           3) Метанол 

                                           4) Ag2O 
                                        5) Сорбит 

8. Какие вещества вступили в реакцию и при каких условиях, если в результате образовались следующие вещества? 
А) → 2-хлортолуол + соляная кислота 

Б) → бромметилбензол + бромоводород 

В) → 4-нитротолуол + вода 

Г) → бензоат калия + карбонат калия + оксид Mn (IV) + KOH + H2O 

Д) → НООС-С6Н4-СООН + K2SO4 + MnSO4 + H2O 

1) C6H5CH3 + перманганат калия (разбавленный раствор) 

2) Толуол + бром 

3) C6H5CH3 + хлор 

4) C6H5CH3 + KMnO4  

5) Метилбензол + раствор перманганата калия в серной кислоте 
6) П-ксилол + раствор перманганата калия в серной кислоте 

7) Метилбензол + азотная кислота  

9. Определите структурную формулу соединения, если известно, что оно состоит из 37,7 % С; 6,3 % Н и 56% Cl (по массе). 6,35 г паров этого соединения занимают объем 1,12 л (н.у.). При гидролизе этого соединения образуется вещество, состоящее из углерода, водорода и кислорода, а при восстановлении последнего образуется вторичный спирт. 

1) 1,2-дихлорпентан 

2) 2,2-дихлорпентан 

3) 2,2-дихлорбутан 
4) 1,2-дихлорбутан 

5) 1,4-дихлорбутан 

10. Какую массу оксида серы (VI) надо растворить в 100 г 91 %-ного раствора серной кислоты для того, чтобы получить 30 %-ный олеум? 
1) 30 г 

2) 50 г 

3) 65 г 

4) 100 г
